



香港文匯報訊（記者 姚寶）洩露美國監控全球網絡的前中情局員工斯諾登目前仍藏身香港，事件隨着他向傳媒愈爆愈多而愈鬧愈大，更揭露港人已成為美國的「監視」對象。香港超過20個團體，包括政黨、民間組織及市民近千人昨日先後遊行到美國駐港總領事館，譴責美國政府入侵香港電腦，侵犯港人私隱；亦有團體要求港府根據國際公約及慣例保護斯諾登，不要將他引渡返美國。



■民建聯於昨日率先前往美國駐港總領事館示威，敦促美國交代侵犯港人私隱事件。 彭子文攝

### 民建聯打頭陣 逾20團體領館抗議

# 香港各界示威 促美停侵港腦

# 特首：港人被侵權 必依法跟進

民建聯於昨日率先前往美國駐港總領事館抗議，行政會議成員、立法會議員李慧琼，聯同民建聯立法會議員陳恒鑽及多位議員約十多人，早上遊行至美國駐港總領事館，抗議美國的情報監控計劃侵犯私隱，又不滿華府沒有公開交代大規模監察通訊計劃詳情。領事館並無派人接收請願信，民建聯代表表示極為不滿和遺憾，最後將信件放在領事館門外。

#### 李慧琼：美須交代網絡監控

李慧琼表示，若證實美國入侵香港電腦網絡，就是侵害市民的私隱及損害通訊自由，要求華府立即澄清，並停止入侵或監控任何香港電腦設備，銷毀截取得來的資料。

她認為，現階段難以評論是否引渡前中情局員工斯諾登回美國，但如果事件不涉外交及國防，相信特區政府可以獨立處理，依法辦事，並非要等待中央政府的指示才能作決定。

同日下午3時，20多個團體，包括婦女勞工協會、中大學生會、全球化監察、香港基督徒學會、香港獨立媒體網及美國人的組織發起遊行，團體要求特區政府根據國際公約和慣例，處理和保護斯諾登，又譴責美國侵犯市民權利和私隱，要求美國政府不要迫害斯諾登。他們由中環遮打花園出發，又沿途叫口號，遊行至美國駐港總領事館遞交請願信，要求美國停止侵犯私隱的行為，然後再遊行到政府總部，大批警員在場戒備。

發起遊行的團體表示有900人參與，警方則指有300人。

#### 美遊客：暴露華府虛偽面目

有來自美國的參加遊行人士說，斯諾登是以本身的自由，換取揭發美國政府監控其他國家的行為，認為斯諾登的行為值得支持。另一名參與遊行的美國人表示，美國政府向來聲稱重視人權自由，但其監控市民的行為卻暴露其虛偽面目。有香港市民則表示，雖然暫時未能證實斯諾登指控是否屬實，但覺得在釐清事實前，特區政府不應考慮協助引渡斯諾登返美，而要全力保障他的安全。

### 美領館通知國民避示威

香港文匯報訊（記者 文森）斯諾登揭發港人數據資料亦是美方搜集對象後，令事件進一步升溫。美國駐港總領事館日前發出告示，要求領事館人員避免到遮打花園，又呼籲美國公民避免接近大型示威和集會活動。

美國駐港總領事館向在港美國公民發出通知，表示預計示威和平進行，但和平示威也可能演變成對峙，甚至觸發暴力衝突，呼籲領事館人員避免到示威的集地點遮打花園；另外，如非公務必要也要避免進入領事館，並呼籲美國公民避免接近大型示威和集會活動。通知上又列出緊急求助熱線，呼籲美國公民在有事時可以致電求助。

通知是在前天發出，但有傳媒早上瀏覽領事館的網頁，首頁並不見有關訊息，只能在專門給美國公民閱讀的通訊和訊息欄頁可看到。

### 翁以登：訴諸司法 解困上策

香港文匯報訊（記者 文森）斯諾登選擇香港作為「爆料」及藏身之處，現任科技大學副校長、美國前國防部長中國事務顧問翁以登昨日在接受傳媒訪問時指，斯諾登事件十分複雜，對中央政府、香港及美國來說均有難處。他認為對香港而言，最好的選擇可能是透過司法程序處理，以顯示香港高度透明度和公正的司法制度。

翁以登昨日在接受電視台節目訪問時形容，斯諾登事件十分複雜，無論是中央政府、香港特區及美國都有難處，其中以美方問題最大，因為事件凸顯了美國要求中國控制黑客的矛盾，處理十分尷尬，而對中央政府來說，是次事件牽涉國防外交層面的問題，但中央政府也必須考慮是否影響「一國兩制」等問題，而全球注意力集中在香港，特區政府如何處理方法也面對兩難。

翁以登又認為，若斯諾登真的如報章所言上月已抵港，事件跟國家主席習近平和美國總統奧巴馬在加州莊園的非正式會面可能無關，只是巧合而已。



■梁小姐：對華府秘密監控港人不感意外，亦無可奈何。 黃偉邦攝

■幸小姐：美國標榜人權、自由，竟如此言行不一。 黃偉邦攝

■居港美國人 Mike Peterson：相信港府能捍衛居民私隱。 黃偉邦攝



超過20個團體近千市民昨日先後遊行到美駐港總領事館，譴責美國政府入侵香港電腦，侵犯港人私隱。 美聯社

### 《時代》推薦港5大藏身勝地

香港文匯報訊 香港的酒店房租高昂，斯諾登若銀根短缺，住豪華酒店非長久之計，那麼該投奔何處？《時代》周刊前日為他「出謀獻策」，列舉5大藏身「勝地」，包括較僻靜的大嶼山愉景灣及南丫島，或混在上環及灣仔駱克道等較多外國人生活的區域，甚至可上遊船棧

人耳目。  
**大嶼山南丫島 遠繁囂慳荷包**  
《時代》周刊對揀選這5大藏身地亦有其獨特見解，如大嶼山愉景灣，是因當地多外國住客，只要斯諾登換上一身沙灘裝，就能輕易混入人群中。

南丫島具大自然悠閒氣息，不但遠離城市中心，且當地食肆價格較划算，或幫到斯諾登慳錢。  
**灣仔上環匿跡 泡酒吧隱於市**  
灣仔駱克道酒吧林立，一向是外國人飲酒聯歡的聚腳點，《時代》周刊認為斯諾登如換上波衫和牛仔褲後，便與流連該處的一眾外國人無異。

而上環的藝廊、酒吧和蘇豪，與留小山羊鬚、戴幼框眼鏡、一副IT界潮人模樣的斯諾登感覺堪稱絕配。若他需留宿，附近普慶坊和太平山街便有房間可租。  
踏入炎夏，遊船河是不少港人周末的消遣活動。《時代》周刊指斯諾登若成功混到船上，大家或會以為他是某位朋友的朋友，不以為意。

# 中央特區不受恐嚇 美尚未提引渡 斯諾登未求助

# 特首：港人被侵權 必依法跟進

香港文匯報訊（記者 姚寶、鄭治祖）行政長官梁振英昨晚發表聲明，指在斯諾登事件上，當相關機制啟動後，特區政府將按香港的法律和既定程序處理，並會跟進任何香港機構或港人，私隱或其他權利被侵犯的事件。

梁振英昨晚就斯諾登事件發表聲明，強調當相關機制啟動後，特區政府將按香港的法律和既定程序處理，並會跟進任何香港機構或港人，私隱或其他權利被侵犯的事件。

據知情人士向本報透露，在斯諾登事件上，無論是中央政府還是特區政府，都不會因為來自美國的威嚇，而在處理斯諾登事件上有所偏頗。他坦言，特區政府至今未具體交代如何處理斯諾登事件，是因為美國仍未正式控告斯諾登，亦未向特區政府提出引渡要求，故當局現階段不能對事件提出具體說法。

同時，由於斯諾登行蹤成謎，且至今未向特區政府尋求協助，包括宣稱為政治難民等，故當局實在無法具體說明會如何處理有關事件。不過，特區政府在這問題上，一定會堅守依法辦事原則。

民建聯主席譚耀宗認為，斯諾登事件的議題敏感，特區政府目前不便作出評論，而一切應按本港法例進行。被問及斯諾登應否出席立法會會議，他指出，斯諾登至今沒有公開自己身處的位置，相信對方有安全考慮，故是否出席會議，應由斯諾登自己決定。

#### 譚惠珠：相信司法程序公正

香港基本法委員會委員譚惠珠昨日在出席一公開活動後表示，她不清楚實情，但相信香港的司法程序，假如事件上到法庭，法庭會公正審理案件。

WEN WEI PO www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物 獲特許可在全國各地發行  
2013年6月 16日 星期日  
4897001360013  
鳥雲密布 間有大雨  
氣溫：25-28°C 濕度：85-100%  
港字第23115 今日出紙3疊8大張 售7元

